

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Ай-
совета депутатов
трудящихся

№ 20 (308)
пятница,
31 марта 1950 г.

Цена 15 коп.

Закрепить успехи

Сталинский блок коммунистов и беспартийных одержал блестящую победу. Выборы в Верховный Совет СССР вылились в величественную демонстрацию единства советского народа, его монолитной сплоченности вокруг большевистской партии, вокруг генерального вождя и учителя Великого Сталина.

В период избирательной кампании партийные организации еще более укрепили свои связи с массами. В дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР широкий размах получила агитационно-пропагандистская работа среди населения. Более 400 агитаторов аймака несли в массы большевистское слово агитатора, разъясняя советский избирательный закон, права и обязанности граждан СССР, данные Сталинской Конституцией. Политические беседы увязывались с текущими хозяйственными делами. Вся агитационно-массовая работа проводилась на основе обращения Центрального Комитета ВКП(б). Хорошо поработал агитколлектив колхоза «Путь социализма», Селенгинского шпалозавода, тубсанатория и др.

Партийные организации в ходе избирательной кампании накопили большой опыт политической работы в массах. Задача состоит в том, чтобы, опираясь на этот опыт, поднять политическую агитацию на новую, еще более высокую ступень. Следует предупредить от повторения ошибок прошлых лет, когда многие партийные организации сразу же по окончании выборов прекращали агитационную работу на бывших избирательных участках.

Колхозные агитаторы должны широко разъяснять колхозникам, трактористам постановления Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу», вести агитацию за завершение всех подготовительных работ к весенне-посевной кампании в самые ближайшие дни, за успешное завершение зимовки скота, за сохранение принятого молодняка.

Партийные организации совместно с армией агитаторов должны мобилизовать рабочих, колхозников на успешное выполнение плана лесозаготовок, на то, чтобы слово данное в письме товарищу Сталину было выполнено с честью каждым колхозом нашего аймака.

Политическая агитация — боевой участок партийной работы, важнейшее средство коммунистического воспитания народа. Задача партийных организаций — всемерно усиливать политическую агитацию, добиваться повышения ее идейного уровня, ее действенности.

Весенний уход за посевами

Озимая рожь — одна из важнейших зерновых культур. Для того, чтобы получить высокий урожай, нужно проводить на посевах озимых целый ряд мероприятий по уходу за посевами.

В число этих мероприятий входят подкормка, боронование посевов. Подкормка посевов проводится местными, минеральными удобрениями. Для этой цели колхозы должны заготовить достаточное количество местных удобрений (навоза, золы, птичьего помета) и завести минеральные удобрения. Подкормка этими удобрениями даст прибавку урожая до 3—5 цент. зерна на гектар.

В первую очередь надо проводить подкормку на семенных участках. Следует также подкормить ослабленные посевы: подкормка усилит и ускорит их развитие. Изреженные посевы подкармливать не следует.

Подкормка озимых культур ранней весной необходима. Пробуждающиеся весной растения ржи особенно сильно нуждаются в пище потому, что за осень и зиму ими израсходованы в период роста питательные вещества.

Весной озимая рожь в первую очередь нуждается в азоте. Подкормленные ранней весной озимые раньше и более дружно идут в рост, быстрее развиваются.

Осенью во многих колхозах озимые посевы ушли в зиму сильно развитыми и раскустившимися, и это надо учитывать

при подкормке. Сильно развитые, склонные к полеганию посевы озимых, следует подкармливать фосфорными и калийными удобрениями. В качестве фосфорно-калийных удобрений надо широко использовать печеную золу.

Для подкормки одного гектара озимой ржи применяются следующие дозы минеральных и местных удобрений: перегной и навозной жижи по 5—6 тонн, птичьего помета по 5—10 цент., золы 5—6 цент., или 1 цент. сульфат-аммония и суперфосфата. Перегной и птичий помет содержат все необходимое для питания: азот, фосфор и калий. В золе имеются необходимые для растений — фосфор и калий, поэтому при подкормке золой добавляю удобрения, содержащие азот: сульфат, аммоний, аммиачную селитру.

Подкормка озимой ржи должна проводиться ранней весной, ибо рано внесенные удобрения значительно лучше усваиваются растениями. Птичий помет и навозную жижу лучше всего вносить перед боронованием озимых. Все остальные удобрения дают наилучший результат, когда их вносят по мерзлой почве как только сойдет снег, а почва еще не оттаяла. При внесении удобрений нужно обеспечить равномерное распределение его по полю.

При весеннем бороновании посевов ржи является повсеместно высоко эффективным агромероприятием: разрыхляет бороною поверхностный подсы-

хающий слой почвы ранней весной, предупреждает образование корки, способствует обеспечению влаги в почве, облегчает доступ воздуха к корням. Средняя прибавка урожая ржи от своевременного и высококачественного весеннего боронования составляет около 2 цент. с га, а в отдельных случаях и значительно больше. Боронование производится обязательно поперек рядков (или по диагонали — наискось).

Для того, чтобы бороны шли плавно без рывков, применяются удлиненные постромки. На тяжелых почвах боронование проводится в 2 следа боронами «зиг-заг», на менее вязких почвах в 1 след.

Боронование производится как только почва перестанет «мазаться». При слишком раннем бороновании повреждается много растений и не достигается разрыхление почвы, при заозождении — результат тот же, так как высохшая почва не крошится, а отрывается целыми комьями и глыбами.

Не рекомендуется весеннее боронование на очень легких песчаных почвах, не образующих корки, а так же в случае выпирания посевов. Выпирание это такое состояние посевов ржи, когда узлы кустиков растений оказываются на поверхности почвы. При выпирании рекомендуется прикатывание посевов.

З. Молчанова,
гл. агроном аймсельхозотдела.

К севу готовы

Полным ходом ведут подготовительные работы к предстоящей весенне-посевной кампании члены сельскохозяйственной артели «Путь социализма». В колхозных амбарах хранятся семена. Семенами колхоз обеспечен на всю посевную площадь. Все семенное зерно очищено и проверено на посевные качества.

Готовится в колхозе сельскохозяйственный инвентарь. Плуги и бороны полностью отремонтированы. Ремонт селенок подходит к концу. Ремонтируется сбруя.

На ремонте плугов, борон, сенокосилок высокопроизводительно работает кузнец Чухломов.

Подготовлен для жатки трактористов тракторный вагончик.

Большое внимание уделяет правление колхоза подготовке тигловой силы. Часть лошадей сейчас уже поставлена на откорм. Колхоз имеет в достаточном количестве кормов. Их хватит на весь период весенне-посевной кампании.

Забывая о повышении урожайности полей колхозники вывезли 6750 возов навоза, заготовили 35 цент. золы и 45 цент. птичьего помета.

В. Тарасов.

Сохранить молодняк

В колхозах аймака идет массовый прием молодняка — телят, ягнят, поросят. Принятому приплоду должно быть уделено серьезное внимание. За молодняком следует организовать хороший уход, содержать его в чистоте, во время кормить хорошими кормами.

Однако, не во всех колхозах аймака за молодняком организован надлежащий уход. В колхозе им. Буденного, им. Ворошилова, «Красный партизан», Турунтаевского сельсовета, прием и выращивание молодняка проходит крайне плохо. Новорожденный молодняк содержится в грязных помещениях, кормится недоброкачественными кормами. Следствием плохого содержания, кормления и ухода явился падеж молодняка. В колхозе «Красный партизан», Турунтаевского сельсовета, из полученных 32 поросят сохранено только 8 голов. Такое же положение в колхозе им. Сталина.

Такому преступному отношению к принятому приплоду нужно немедленно положить конец. За новорожденными телятами, ягнятами, поросятами нужно обеспечить хороший уход, содержать их в чистых, светлых помещениях, хорошо кормить. Весь принятый приплод безусловно должен быть сохранен.

Л. Микушкина,
гл. зоотехник сельхозотдела.

В ответ на постановление

Постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу» труженики полей аймака встретили с большим воодушевлением, как дальнейшую про-

грамму в борьбе за получение высоких и устойчивых урожаев.

Изучая постановление колхозники аймака берут повышенные обязательства. Члены колхоза им. Чкалова взяли обязательство во всеоружии встре-

тить весенний сев и провести его в лучшие агротехнические сроки.

Подобные обязательства взяли члены сельхозартеля «Путь социализма», им. Чапаева и другие.

Плуги, бороны, сеялки — отремонтированы

Члены сельскохозяйственной артели «Красная зари» организовано ведут подготовку к предстоящему весеннему севу. Колхоз к посевной в основном уже подготовился.

Кузнец Патрушев Родион с хорошим качеством отремонтировал плуги, бороны и сеялки. Готовится сбруя и другой инвентарь.

На всю посевную площадь

колхоз обеспечен семенами. Все семена очищены и проверены на семенные кондиции в контрольно-семенной лаборатории.

Н. Патрушев.



КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ.
Передовые колхозы приступили к подкормке озимых посевов местными удобрениями по снежному покрову.
На снимке: звено В. И. Клименко из колхоза «Большевик» Ново-Татаровского района проводит подкормку озимых золой.

Фото В. Хломова.
Прессклиппе ТАСС.

Партийная жизнь

За что критиковали на собрании

Недавно состоялось отчетно-выборное собрание парторганизации Селенгинского шпалозавода. В прениях по отчетному докладу секретаря выступило 10 человек.

Отмечая некоторые положительные стороны в работе партбюро, выступившие в прениях, вместе с тем, подвергли резкой критике партбюро за те недостатки, которые оно допускало в своей работе в отчетном периоде.

Основным существенным недостатком, из которых вытекали и другие недостатки, в работе партбюро было то, что партбюро не занималось вопросом контроля и проверки исполнения принимаемых решений, как партийным бюро, так и партсобранием. Парторганизация, в своих решениях, обязывала партбюро и секретаря парторганизации тов. Николаева регулярно на каждом собрании информировать парт-

организацию о ходе выполнения ранее принятых решений. Но этого не было.

Вторым большим недостатком в работе партбюро было, что партбюро не обеспечивало нормальной и бесперебойной работы политшколы и кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и либерально относилось к тем коммунистам, которые не выполняли партийные поручения и к тем, которые систематически не посещали партучебу, не принимали к этим коммунистам никаких мер партийного воздействия.

После прений по отчетному докладу было принято развернутое решение. Состав партбюро обновился на 40 проц.

Хочется верить, что новый состав партбюро в своей практической работе не допустит тех недочетов, которые имелись в работе старого состава партбюро в отчетном периоде.

А. Чулин.

Улучшить работу лесоучастка

Приликский лесозаготовительный участок, Итандинского леспромхоза работает крайне неудовлетворительно. На участке низкая трудовая дисциплина. Многие рабочие: лесорубы, трелевщики, грузчики не выполняют нормы выработки. Нарушение трудовой дисциплины, как кадровыми рабочими, так и сезонниками этого лесозаготовительного участка стало системой.

Некоторые рабочие на работу не выходят целыми днями, занимаются пьянкой. Так, статистик лесоучастка тов. Чумарин превратился в настоящего алкоголика, но мер к нему никаких не принимается. Руководители лесоучастка смирились с фактами систематической пьянки, и не только не принимают мер к налаживанию дисциплины, но даже не хотят замечать эти безобразия.

Не выдерживает критки работа автопарка. Прекрасная техника — автомашины простаивают по несколько часов только потому, что не обеспечиваются погрузкой. О том, что бригады грузчиков не обеспечивают работу автопарка на

полную мощность знают начальники лесоучастка тов. Скопинцев и технорук тов. Коркин, но мер к улучшению работы автопарка пока еще не приняли.

Всю ночь 29 марта, 6 вполне исправных машин простояли только из-за того, что не было разгрузчиков. Старший механик тов. Александров до самого утра искал эту бригаду, но поимки его были безрезультатны. Члены бригады разгрузчиков были пьяны и только поэтому не вышли на работу.

Дальше также положение на лесоучастке терпеть нельзя. Необходимо повести на государственном предприятии — государственном порядке. Дирекции леспромхоза и руководству участка надо принять все меры к тому, чтобы ликвидировать простой машин, навести порядок в организации труда: на погрузке и разгрузке леса, повысить производительность труда, ликвидировать случаи пьянки. Надо добиться того, чтобы план лесозаготовок был выполнен в установленные правительством сроки.

М. Коменский.

Безответственное отношение

Тревожное положение создается на молочно-товарной ферме колхоза «Красная зорька». Кормов в колхозе нет. Зимой сено не хотели экономить, валили его скоту под ноги без всякой нормы, а теперь, в самый ответственный период зимовки, скот оказался без сена и поедает ржаную солому. Все поголовье доведено до истощения. Некоторые коровы даже не поднимаются. 28 марта вынуждены были забить одну корову, которая была доведена до истощения.

Казалось бы, что такое тревожное положение с животноводством должно было беспокоить в первую очередь предсе-

дателя колхоза тов. Сухих и зав. фермой тов. Бородин (он же к стати секретарь парторганизации колхоза). Но это не случилось. Тов. Сухих чувствует себя очень спокойно и не принимает никаких мер к сохранению поголовья, а Бородину, как говорится: «Хоть трава не расти», он, не сообщив никому, собрался и уехал в Улан-Удэ продавать свою извесь, бросив скот на произвол судьбы.

Нам кажется, что тов. Бородин должен понести серьезную ответственность за такое безответственное, непартийное отношение к порученному делу.

С. Бородинский.

РЕШЕНИЕ

Исполкома Прибайкальского аймсовета депутатов трудящихся

с. Турунтаево

№ 87

от 16 марта 1950 года

«О МЕРАХ ОХРАНЫ ЛЕСОВ ОТ ПОЖАРОВ»

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 6 апреля 1949 года за № 1334 и постановлением Совета Министров БМАССР от 4 марта 1950 года за № 82 «О мерах охраны лесов от пожаров» Исполком Прибайкальского аймсовета РЕШАЕТ:

1. Представленный план Итандинским лесничеством по тушению лесных пожаров утвердить и обязать лесничество и сельсоветы аймака широко разъяснить на общих собраниях колхозников и рабочих лесозаготовительных организаций.

2. Ответственность за проведение противопожарных мероприятий и организацию борьбы с лесными пожарами возложить:

а) на территории гослесфонда на Татауровский лесхоз и его лесничество;

б) в колхозных лесах на председателя правлений колхозов и аймсельхозотдел.

3. Запретить в пожароопасный период с 15 апреля до 1 ноября 1950 года во всех лесах аймака:

а) выжигание травы на полянах, прогалинах, лугах в пределах лесных участков и на прилегающих к ним угодиям;

б) сжигание в местах лесозаготовок псрубочных остатков лесного хлама и другого горючего материала;

в) разведение костров в лесу и вблизи леса (не ближе 100 метров от опушки), а также вблизи лесных складов, сухих торфяников, стога сена и у других мест с легко воспламеняющимися материалами;

г) курение табака и зажигание спичек при нахождении в лесу в засухливое время, в особо опасных в пожарном отношении участках в хвойных молодняках, в старых горельниках и пр.;

д) стрельбу зарядами с пыжами из бумаги, пакли, ваты и др. тлеющих материалов, а также окуливание пчел;

е) очистку в пути от угля и золы бункеров газогенераторных автомашин и тракторов.

4. Выжигание травы на прилегающих к лесу сельскохозяйственных угодьях производить или ранней весной до 1 апреля с. года, или поздней осенью с 1 ноября и обязательно после предварительного отжига по границам лесных участков, полосой шириной 100—150 метров. Все работы по выжиганию травы и по предварительным отжигам

производить силами и средствами заинтересованных в этом колхозов, под личной ответственностью председателя колхоза после согласования с лесхозом времени и порядка проведения работ.

5. Выжигание угля, добычу дегтя, смолы и выполнение других огненных работ в лесу производить в пожароопасный период при строгом соблюдении установленных правил пожарной безопасности.

6. Обязать исполкомы сельсоветов:

а) выделить лесничеству для выполнения плана противопожарных мероприятий — рабочую силу и транспорт;

б) в случае возникновения лесных пожаров, привлекать к их тушению местное население со своим противопожарным инвентарем (лопаты, грабли, топоры и проч.) в порядке платной трудовой повинности, а также заготовить и лошадей колхозов, учреждений и предприятий;

в) обеспечить средствами передвижения, питанием и медпомощью лиц, привлекаемых для тушения лесных пожаров.

7. Обязать всех заготовителей и др. лесопользователей установить на пожароопасный период в местах лесозаготовок, первичной обработки древесины, полесных складах и в местах др. работ в лесу строгий противопожарный режим, обеспечить места работ пожарными сторожами и необходимыми средствами для тушения лесного пожара (лопаты, грабли, топоры, пилы и проч.).

8. Обязать правления колхозов, имеющих лесные участки в целях предупреждения возникновения лесных пожаров провести следующие противопожарные мероприятия:

а) подновить границы и квартальные просеки;

б) опахать хвойные молодняки;

в) очистить весь участок от хлама и валежа;

г) поставить для охраны участка сторожей из расчета одного человека на 1000 гектаров.

9. Закрыть на пожароопасный период проезд по дорогам, проходящим по ценным лесным массивам.

10. Запретить в пожароопасный период привлечение работников государственной лесной охраны и лесной администрации, а также транспорта

лесничества на сельскохозяйственные и др. работы, не связанные с выполнением прямых обязанностей по охране леса.

11. Обязать лесничество:

а) выполнить к установленному сроку план предупредительных противопожарных мероприятий;

б) обеспечить надлежащий контроль за работой лесозаготовительных организаций в части своевременной очистки мест рубок и соблюдения правил пожарной безопасности в лесу;

в) не допускать к работам в пожароопасный период лесозаготовителей, не выполняющих правила пожарной безопасности;

г) не допускать к работам в пожароопасный период лесозаготовителей, не выполняющих правила пожарной безопасности;

12. Обязать владельцев высоковольтных электролиний проходящих через лесные массивы произвести очистку трасс от захламленности и окопать деревянные мачты.

13. Обязать Аймоко провести разъяснительную работу среди школьников в необходимости охраны леса от пожаров.

14. Обязать аймздрав обеспечить медицинским обслуживанием рабочих, привлекаемых на тушение лесных пожаров.

15. Возложить на представителей сельсоветов, руководителей колхозов, учреждений и организаций персональную ответственность за организацию и своевременную явку населения к месту пожара с необходимым количеством пожарного инструмента.

16. Для оперативного руководства по организации борьбы с лесными пожарами организовать аймскую тройку в составе: председателя аймсовета т. Белкина — председателя тройки, члены: начальник РО МВД — Шишмарев и лесничий Итандинского лесничества Бурдуковский.

17. Обязать исполкомы сельских Советов депутатов трудящихся создать при сельсоветах пожарные тройки в составе: председателя сельсовета, члена сельсовета и представителя государственной лесной охраны.

18. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на РО МВД и лесничество.

19. Настоящее решение вступает в силу со дня его опубликования в печати и действует на всей территории аймака в течение одного года.

Н. БЕЛИН.

Г. ВИКТОРОВ.

Письма в редакцию

Самоснабженцы

Недавно в раймаг поступили для всеобщей продажи товары, которые нечасто бывают, как то: тюль, боты, тапочки. Однако, они достались не покупателям, их растащили, как говорится, через черный ход. Первым нарушителем торговли явился заиторг АПС Абрсов. Он взял себе 15 метров тюлю

и 3 пары бот. Таким же образом эти товары растащили близкие тов. Абрсову. Вместо 50 метров, в продаже было всего только 9 метров тюлю.

Когда же прекратится безобразия в торговле? Когда же работники аймпотребсоюза перестанут заниматься самоснабжением?

ЗАЗНАВШИЙСЯ ФЕЛЬДШЕР

Слишком зазнался заведующий Юговским медпунктом тов. Козлов, до того зазнался, что стоит очень больших трудов вызвать его к больному. К примеру, приведем такой случай: у т. Вершинина М. И. заболел ребенок, за ним второй и третий. Два раза т. Вершинин приглашал Козлова посмотреть его детей. Он не идет. И только на третий раз, когда де-

ло дошло вплоть до скандала, Козлов пришел и осмотрел больных.

Этот пример не единичен. Подобных примеров можно привести много, когда Козлов, не смотря на неоднократные приглашения не являлся к больным.

Юговский.

Ответ, редактор

М. БАЛАГАНСКИЙ.

ЖДЕМ КИНО

Рыболовецкий пункт Бани находится на расстоянии 9 км. от села Гремячинск. В зимний период на пункте работает много рыбаков и рыбачек. В свободное время им нечем заняться. Клуба нет, пойти куда, кино не бывает.

А. Бурмакин,

В. Молчанов.

ЭТО НАМ НЕ ВЫГОДНО

В селе Гремячинск более месяца не демонстрируются кинокартины. Киномеханики, которые должны обслуживать это село, на наш вопрос: «Почему не демонстрируется кино?» отвечают, что выручка за сеанс маленькая и это им невыгодно.

Следует 10 подписей.